COCUK YOGUN BAKIM SORULARI

1. 14 yasinda multitravma ve ARDS nedeniyle takip edilen hastanin subklavyen kateterle santral
vendz oksijen saturasyonu (ScvO2) takibi yapilmaktadir. Derin sedasyondaki hasta entiibe ve
mekanik ventilatorde takip ediliyor. Yaklasik %80 olan ScvO2 degeri aniden 70’in altina
diisiiyor. Hastanin ScvO2’deki diisiisiin en olas1 agiklamasi asagidakilerden hangisidir?

a. Akciger kompliyansinda artis
b. Azalmis kardiyak debi

C. Hastanin kiirar almasina ragmen uyanik olmasi
d. Kateter ucunun sag atriyuma migrasyonu
e. Subklinik konvulsiyon

2. Asagidaki hangi durumlar s1vi dengesi bozuklugu i¢in ¢gocuk yogun bakima yatig veya sevk
nedenidir?

I. Semptomatik hipernatremi

II. Dolasim bozuklugu ile birlikte s1v1 kayb1
III. 1 yas alt1 cocuklar

IV. Biling bulaniklig1 ile birlikte sivi kaybi

V. Bagvuruda idrar miktarinda azalmasi ile gelen dehidrate hasta

a. L LIV, VvV
b. LIV, vV

C. (1 A/

d. i, Iv

e. I, 1v, v

3. SIMV (synchronised intermittent mandatory ventilation) modda solutulan bir hastada
asagidakilerden hangisi yanlistir?

a. Zorunlu soluklar hasta tarafindan tetiklenebilir

b. Zorunlu soluklar aras1 donemde hasta tarafindan yapilan spontan solunumlar da
desteklenir

C. Spontan solunumdaki hastalar i¢in uygun bir moddur

d. SIMV modlar Voliim ya da Basing kontrollii olabilir

e. Inspiryum baslangi¢1 akim ya da basing tetikle olabilir



4. PS (pressure support ventilation) modda solutulan bir hasta i¢in hangisi yanligtir?

a. Sadece basing kontrollii modlarla birlikte kullanima uygundur
b. Hastanin tiim solunumlar1 desteklenir
C. Ekstiibasyon dncesi hastanin degerlendirilmesi i¢in kullanilabilir

d. SIMV modlarla kombine olarak kullanilabilir

e. CPAP (continuous positive airway presssure) moda gore solunum is yiikiinii daha ¢ok
azaltir

5. Basing kontrol ve voliim kontrol ventilasyon modlariyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanligtir?

a. Basing kontrol modlarda basing egrisi kare benzeri bir sekilde goézlenir

b. Voliim kontrol ventilasyonda akim egrisi kare benzeri bir sekilde gozlenir

C. Akim egrisinin inspiryuma uyan bdlgesinin altinda kalan alan inspiratuvar tidal voliimii
gosterir

d. Voliim kontrollii ventilasyonda ayarlanan PIP (peak inspiratory pressure) degeri hastaya

dogru hacmin verilmesini saglar

e. Basing kontrollii ventilasyonda tidal voliim, her solunumda degisken olabilir

6. Konvansiyonel mekanik ventilasyon i¢in hangisi yanlistir?

a. Ortalama havayolu basinci basing egrisinin altindaki alana denktir

b. Akim egrisinin altindaki alanlar inspiratuar ve ekspiratuar tidal voliime denktir
C. Kompliyans arttik¢a ayn1 hacmi olusturmak i¢in gereken basing da artmaktadir
d. Oksijenasyonu diizeltmek i¢cin PEEP ve FiO2 6nemli manevralardir

e. PIP (peak inspiratory pressure) PEEP ve PEEP iistii basinglarinin toplamidir

7. Asagidakilerden hangisi PRVC (pressure regulated volume control) modun kullanici
tarafindan sabitlenebilir parametrelerinden biri degildir?

a. PEEP (positive end expiratory pressure)
b. PIP (peak inspiratory pressure)

C. Tidal Voliim

d. Solunum hizi

e. Inspiryum time



8. OtoPEERP ile ilgili olarak i¢in hangisi dogrudur?

Inspiryum sonrasinda akcigerlerdeki hava miktaridir

Ekspiryum sonunda alveolar hava basinci atmosfer basincina esitlenemediginde olusur
Ventilator lizerinden Slgiilebilir

Restriktif hastaliklarda obstruktif hastaliklara gore daha sik goriiliir

Inspiryum tutma manevrastyla 6lgiiliir

9. Mekanik ventilasyonda end tidal CO?2 ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

PaCO2 den bir miktar diisiik olmasinin nedeni anatomik ve fizyolojik 61ii bosluklardir
Akciger perfiizyonunun azalmasi durumunda artar

Cocuklarda kullanimi 6nerilmez

Kardiyopulmoner resusitasyonun etkinligini degerlendirmede kullanilamaz

Trakeal entiibasyonla 6zefagus entlibasyonunu ayiramaz

10. Asagidakilerden hangisi diisiik ScVO2 (santral vendz oksijen saturasyonu) nedenlerinden

biri degildir?

a. Anemi

b. Azalmis kardiyak debi

C. Hipoksemi

d. Artmig metabolik hiz

e. Normalin {izerinde oksijen sunumu

11. Milrinon ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanligtir?

a.
b.

C.

Fosfodiesteraz 3 inhibitoriidiir
Inotropik, lusitropik ve vazodilatér etkileri vardir
Yar1 omrii 15 dakika kadardir
Bobrek yetmezliginde doz ayarlamasi gerekebilir

Pulmoner vaskiiler direnci azaltir

12. Cocuklarda acil hipertansif krize yaklasimla ilgili olarak hangisi yanlistir?



a. Ilk 8 saatte %25 oraninda sonrasinda ise 24-48 saat icinde normal diizeylere indirilmesi
hedeflenmelidir

b. Kafa i¢i basing artisinda daha erken diisiis hedeflenmelidir
C. Siklikla sekonder nedenlere baghidir

d. Nitroprussid kullanimi sirasinda renal yetmezlik olmasi tiyosiyanat toksisitesi riskini
arttirir

e. Nitroprussid kullanimi sirasinda karaciger yetmezligi olmasi siyanid toksisitesi riskini
arttirir

13. Asagidakilerden hangisi Wolf-Parkinson-White sendromunun bulgularindan biri degildir?
a. Uzun PR

b. Genis QRS

C. Supraventriiiler tagikardi

d. Delta dalgasi

e. Ani O0lim

14. Asagidaki eslesmelerden hangisi yanlistir?
a. Hipovolemik sok — dehidratasyon

b. Distrubutif sok — anaflaksi

C. Kardiyojenik sok — kalp tamponadi

d. Obstruktif sok — masif akciger embolisi
e. Septik sok — enfeksiyon

15. Pediatrik sepsis ve organ disfonksiyonu kriterlerine gore hangisi kardiyovaskiiler sistem
yetmezligi kriterlerinden degildir?

a. Aciklanamayan metabolik asidoz.

b. Arteryel laktatin normalin 2 katinda fazla artmasi

C. Oligiiri (<0,5 ml/kg/saat)

d. Santral-periferik 1s1 farkinin 1 C°’den fazla fark olmasi

e. Uzamis kapiller dolum zamani1 (>5 sn)

16. Soguk septik sokta baslangic s1v1 resusitasyonundaki hedeflerden hangisi yanlistir?



a. Kapiller dolum zamani <2 saniye

b. Normal periferik nabizlar
C. Nabiz basincinin daralmasi
d. Diizelmis mental durum

e. Laktat diizeyinin diigmesi

17. Diinya Saglik Orgiitii el hijyeni i¢in asagidakilerden hangisinin rutin kullanimini
Oonermektedir?

a. Alkol bazli el dezenfektani
b. Klorheksidin bazli el dezenfektani

C. Povidin iyodiir
d. Non-steril eldiven
e. Steril eldiven

18. Cocuk yogun bakim iinitelerinde en sik goriilen nozokomiyal enfeksiyon tipi
asagidakilerden hangisidir?

a. Kan dolagimi enfeksiyonu
b. Pnomoni
C. Idrar yolu enfeksiyonu

d. Yumusak doku enfeksiyonu

e. Ventilator iligkili pndmoni

19. Asagidaki durumlarin hangisinde eritrosit siispansiyonu transfiizyonu i¢in bir endikasyon
olarak kabul edilmez?

a. Hemodinamik bozukluga neden olan akut ya da kronik kanamalar
b. Hipovolemiye eslik eden anemi

C. Siyanotik konjenital kalp hastasinda Hb diizeyinin 10.9 g/dL olmasi ile birlikte
kardiyopulmoner yetmezlik olmasi

d. Kronik solunum yetmezligi olan hastada Hb diizeyinin 7.9 g/dL olmasi

e. Septik sok hastasinda Hb diizeyinin 8.9 g/dL olmasi

20. Taze donmus plazma inflizyonu hangisinde kullanilmaz?

a. Yaygin damar i¢i pihtilagmasi



b. Faktor konsantrelerinin temin edilememesi durumunda faktor replasmani amaciyla

C. Septik sokta sivi resusitasyonu amaciyla
d. Cerrahi 6ncesi warfarin etkisinin geri dondiiriilmesi amaciyla
e. Heparin direnci goriilen hastalarda

21. Asagidakilerden hangisi kesin bir IVIG (intraven6z immunglobulin) endikasyonu degildir?

a. Limbik ensefalit

b. Sepsis

C. ITP ya da steroide direngli otoimmun hemolitik anemi
d. Kawasaki hastaligi

e. Guillain-Barre sendromu

22. Asagidaki kan tirtinlerinden hangisinin 1sinlanmasina gerek yoktur?

a. Taze donmus plazma

b. Eritrosit siispansiyonu

C. Trombosit siispansiyonu
d. Graniilosit siispansiyonu
e. Tam kan

23. Hangisi TRALI (Transfusion Related Acute Lung Injury) kriterlerinden biri degildir?
a. Transflizyonu takip eden 6 saat i¢inde gelisen solunum yetmezligi

b. Pa02/Fi02 oraninin 300’ln altinda olmasi

C. Akciger grafisinde bilateral opasiteler
d. Notrofil ve monositlerde ani diigme
e. Taze donmus plazma infiizyonu sonrasinda gelismis olmasi

24. Asagidakilerden hangisi CVVHD (continuous venovenous hemodialysis)‘in
parametrelerinden biri olamaz?

a. Diyalizat akim hiz1
b. Replasman akim hizi
C. Kan akim hizi

d. Heparin hiz1

e. Sitrat akim hiz1



25. Asagidaki renal replasman tedavi yontemlerinin hangisinde diyalizat ya da replasman s1vis1
kullanilmasina gerek yoktur?

a. CVVH (continuous venovenous hemofiltration)

b. CVVHD (continuous venovenous hemodialysis)

C. CVVHDF (continuous venovenous hemodiafiltration)
d. SCUF (slow continuous ultrafiltration)

e. Aralikli hemodiyaliz

26. CVVH (continuous venovenous hemofiltration) yontemi ile ilgili olarak hangisi yanlistir?

a. Replasman sivilar1 kullanilir.

b. Filtre 6ncesi ya da filtre sonrasi replasman yapilabilir.

C. Filtre lizerinde soliit degisimi difiizyonla olmaktadir

d. Diyalizat stvilar1 replasman sivist olarak kullanilabilir.

e. Biiyiik molekiillerin atiliminda diyalizden daha basarili olabilmektedir.

27. Kreatinin klerensiyle ilgili olarak hangisi yanlistir?

a. 24 saatlik idrarda hesaplanir.

b. Kreatinin glomeriillerden serbestge filtre edilir.

C. Kreatinin tiibiillerden sekrete edilir bu nedenle GFR’yi bir miktar diisiik olarak
hesaplatir.

d. Erigkin diizeylerine genelikle 2 yas civarinda ulagir.

e. Serum kreatinini ve GFR ters orantilidir.

28. Yogun bakimda akut bobrek hasariin derecelendirildigi RIFLE kriterlerinden hangisi
hatalidir?

a. R — Kreatinin klirenste %25 den fazla azalma ya da idrar ¢ikis1 8 saatten fazla <0,5

ml/kg/saat

b. | — Kreatinin Klirenste %50 den fazla azalma ya da idrar ¢ikis1 16 saatten fazla <0,5
ml/kg/saat

C. F — Kreatinin klirenste %75 den fazla azalma ya da idrar ¢ikis1 24 saatten fazla <0,5
ml/kg/saat

d. L — 4 haftadan uzun siiren yetmezlik

e. E — 3 aydan uzun siiren yetmezlik



29. Asagidakilerden hangisi siirekli renal destek tedavisinin 6zellikleri i¢in yanlistir?

a. ECMO sistemine entegre edilebilir
b. Hemodinamisi bozuk olan hastalarda uygulanabilir
C. Yiiksek soliit klerensi saglayabilir

d. Tiim yas gruplarinda uygulanabilir

e. Aminoasit kayb1 olmamasi avantajlarindandir

30. Asagidakilerden hangisi siirekli renal destek tedavisi endikasyonlarindan degildir?

a. Kreatinin degerinin 2.5 mg/dL nin iizerinde olmast
b. S1v1 yiikiiniin %10 tizerinde olmasi

C. Hayati tehdit eden elektrolit bozukluklar

d. Semptomatik iiremi

e. Direngli metabolik asidoz

31. Siirekli renal destek tedavisi alan bir hastada yeterli heparinizasyon i¢in hedef ACT
(activated clotting time) degeri kag¢ saniye olmalidir?

a. 120-140
b. 140-160
C. 180-220
d. >240
e. >300

32. Asagidaki mekanik ventilator onerilerinden hangisi status astmatikuslu bir hastada uygun
degildir?

a. Voliim kontrol ya da PRVC mod 6nerilir.

b. Yiiksek tepe basin¢larindan kaginilir

C. Solunum hiz1 yasina gore daha diisiik tutulmalidir
d. Ekspirasyon siiresi kisa tutulmalidir

e. Spontan solumayan (kiirarize) hastada otoPEEP mevcutsa PEEP diisiik ayarlanabilir



33. Statik kompliyans (Cs) formiilii hangi sikta dogru verilmistir?

[

Tidal volim/PIP

Tidal voliim/Pplato(plato basinci)
Tidal volim/(PIP-PEEP)

Tidal Voliim/(Pplato-PEEP)
Tidal Voliim/PEEP

34. PARDS (pediatrik ARDS) tanimlamasina gére hangisi yanlistir?

d.

e.

Entiibe hastada PARDS hafif, orta ve agir olarak ayrilmistir.

Non-invazif ventilasyondaki hastalarda agirlik siniflamasi yapilabilir.

Siniflamada oksijenasyon indeksi(OI) ya da oksijen saturasyon indeksi(OSI) kullanilir
Son 48 saatte gelisen akcigerde bilateral infiltrasyon

Non-invazif ventilasyonda PARDS tanis1 PaO2/FiO2 ya da SPO2/FiO2 oran1 dikkate

alinarak konur.

35. PARDS (pediatrik ARDS)’de mekanik ventilator yaklagimlariyla ilgili hangisi yanligtir?

a.
b.

C.

Voliim kontrollii ventilasyon tercih edilir

Yiiksek PEEP uygulamasiyla oksijenasyon diizeltilir

pH > 7.25 olmak kaydiyla PCO2 60-80 mmHg aras1 tutulabilir

PIP basincindan ziyade Pplato’nun <28 cmH2O tutulmasi 6nerilmektedir

Noromuskiiler blokerler kullanilabilir

36. Asagidakilerden hangisi solunum is yiikiinii arttirmaz?

a.
b.

C.

Rezistans artig1
Elastans artis1
Komplians artis1
Aktif ekspiryum
Oto-PEEP artis1



37. Ekstiibasyon hazirliginda kullamilan Hizli Yiizeyel Solunum Indeksi (Rapid shallow
breathing index-RSBI) nasil hesaplanir?

a. Tidal volim/PEEP

b. Frekans/Tidal Voliim
C. PiP/Frekans

d. Frekans/PEEP

e. PEEP/Frekans

38. BIS (bispektral index) monitorizasyonu altinda burst supresyon hedeflenen bir hastada
hangi BIS degerleri hedeflenmelidir?

a. >80
b. 60-80
C. 40-60
d. 20-40
e. <20

39. Asagidakilerden hangisi derin sedasyondaki bir hastada beklenen bir durum degildir?

a. Kognitif fonksiyonlarin tamamen kaybolmasi

b. Hastanin hafif temas ya da s6zlii uyariya amagli cevap vermesi
C. Havayolu giivenliginin miidahale gerektirmesi

d. Spontan solunumun bozulabilir olmasi

e. Kardiyovaskiiler sistem fonksiyonlarinin bozulabilir olmas1

40. Asagidakilerden hangisi benzodiyazepinlerin etkilerinden biri degildir?
a. Sedatif

b. Analjezik

C. Hipnotik

d. Amnestik

e. Anksiyolitik



41. Asagidakilerden hangisi propofol inflizyon sendromu i¢in yanligtir?
a. Agir metabolik asidoz

b. Rabdomyolizis

C. Myokardial yetmezlik

d. 48 saat iizeri siirekli infiizyonla kullaniminda risk yiiksektir

e. Laktat diizeyi normaldir

42. Enteral yolla beslenmede uygulanan bir vakada asagidakilerden hangisinde beslenmeye ara
vermek zorunludur?

a. Kusmalar

b. Midededen rezidii gelmesi

C. Cerrahiden 12 saat dnce

d. Endotrakeal tiip ¢ikarma Oncesi
e. Inotropik ilag kullanim1

43. Beta bloker zehirlenmelerinde antidot olarak kullanilabilen ilag asagidakilerden hangisidir?

a. Insiilin

b. Glukagon

C. Propranolol

d. N-asetilsistein
e. Flumazenil

44. Asagidaki durumlarin hangisi tek basina, kafa travmasi gecirmis bir hastada “agir” kafa
travmasi bulgusudur?

a. MR (manyetik rezonans)’ta agir kontiizyon varlig

b. BT (bilgisayarli tomografi)’de kanama alanlarinin olmasi
C. Kafada gozle goriilebilir ezik ve kesiler

d. Glasgow koma skorunun <8 olmast

e. Siddetli kusmalarin varlig



45. Viicut agirlhigr 25 kg olan bir ¢cocuk vakada %10 sivi kaybi tespit ediliyor ve sivi kaybi 24
saatte tamamlanmasi planlaniyor. Vakanin idame sivisi ve kayip tedavisi toplami kag litredir?

a.
b.
C.
d.

e.

4.1
3.1
4.5
3.6
3.75

46. Asagidaki sedatif ilaglardan hangisi meningokoksemide kontrendike kabul edilir?

Midazolam
Etomidat
Ketamin
Fentanil

Morfin

47. Asagidakilerden hangisi nabiz oksimetrenin diizgiin saturasyon dlgmesine en az engel olur?

a.
b.
C.
d.

e.

Yiiksek diizeyde HbCO.

Yiiksek diizeyde met Hb.

Cerrahi lambalar, bilurubin lambalar1 veya floresan lambalar gibi harici 151k kaynaklar
Hiperbilurubinemi.

Bozulmus perfiizyonla birlikte sok

48. Asagidaki klinik durumlardan hangisinde end tidal CO2 artis1 beklenir?

a. Kardiyak arrest

b. Hava embolisi

c. Endotrakeal tiip obstriiksiyonu

d. Devre kagag1 ya da mekanik ventilasyonda ani durma

e. Hipoventilasyon

49. Hangisi kardiyojenik sokun bulgularindan biri degildir?

a. Akciger 6demi

b. Galo ritmi

C. Sigrayici nabiz

d. Boyun damarlarinda dolgunluk

e. Hepatomegali



50. Fulminan meningokoksemiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
a. Nadiren oliimcildiir

b. Menenjit varligi kotii prognoz gostergesidir

c. Yiiksek doz kortikosteroid uygulamasi soku geri ¢evirir

d. Sok endotoksemiye sekonder olarak gelisir

e. Petesiler nadiren gozlenir

51. Asagidakilerden hangisi cocuklarda toksik sok sendromunun tan1 kriterlerinden biri
degildir?

a. 39°C ya da iizeri ates

b. Yaygin ya da palmar eritem
c. Hipotansiyon

d. Lokopeni

e. Diyare ya da kusma

52. Ventilator iligkili pndmoni ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanligtir?
a. Diizenli araliklarla ventilator devresi degisikligi onerilmez

b. Trakeal aspirasyon yonteminin (agik ya da kapali sistem) enfeksiyon sikligina bir etkisi
yoktur

c. Hastanin baginin 30° yiikseklige getirilmesi enfeksiyonun dnlenmesine katki saglar
d. Tanida altin standart trakeal aspirat kiiltiirtidiir.

e. Giinliik sedasyon tatili verilmesi enfeksiyon sikligini azaltir

53. Asagidakilerden hangisi beyin 6liimii tanisi i¢in gerekli kriterlerden biri degildir?
a. Koma

b. Pozitif apne testi

C. Beyin sap1 reflekslerinin olmayisi

d. Tam dilate ve 1518a yanitsiz pupiller

e. Bilateral derin tendon reflekslerinin alinamamasi



54. Deksmedetomidin’le ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

a.
b.
C.
d.

e.

Kullanimi sirasinda ciddi solunum depresyonu gozlenebilir
Eliminasyonu esasen bobrekler yoluyladir

Tasikardi yapar

Santral a-2 antagonisttir

Sedatif, anksiyolitik ve hafif analjezik etkinligi bulunmaktadir

55. 6 aylik bebek generalize tonik klonik konviilsiyon ile acil poliklinigine bagvuruyor.
Midazolam ve fenitoine cevap vermiyor. Entiibe olarak yogun bakima alinan hastanin kalp atim
say1s1 95/dk, kan basinc1 90/65 mmHg, kapiller dolum zamani 3 sn olarak bulunuyor. Genital
muayenesi normal olan hastanin laboratuar analizinde kan sekeri 95mg/dl, BUN 10 mg/dl,
kreatinin 0,5 mg/dl, Na 114 mEqg/L, K 3.9 mEg/L, Cl 88 mEqg/L, idrar dansitesi 1008, idrar
osmolaritesi 288 mOsm/L, ve idrar Na 20 mEqg/L olarak bulunuyor.

En olas1 tan1 hangisidir?

a.
b.

C.

Uygunsuz ADH salinimi
Agir dehidratasyon
Akut kortikal nekroz

Su intoksikasyonu

Konjenital adrenal hiperplazi

56. “Orta etkili bir kas gevseticidir. Dolagimda ¢ok fazla metabolize edilir. Ester hidrolizi
(nonspesifik esterazlar) ve Hoffman eliminasyonu (fizyolojik pH ve 1s1da spontan enzimatik
olmayan kimyasal yikim) olmak tizere iki farkli sekilde olur. Farmakokinetigi bobrek ve
karaciger fonksiyonlarindan bagimsizdir”

Yukarida tariflenen néromiiskiiler bloker ilag asagidakilerden hangisidir?

a.
b.

C.

Pankuronyum
Vekuronyum
Atrakuryum
Rokuronyum

Mivakuryum



57. Dogru ritmi tanimlayip, yapilacak ilk tedavi segenegi ile eslestiriniz.

A. Supraventrikiiler tagikardi I. Kardiyoversiyon
B. Ventrikiiler Tasikardi I1. Magnezyum

C. Ventrikiiler Fibrilasyon I11. Kalsiyum

D. Torsade de Pointes IV. Defibrilasyon
a. A-l b. B-1IV c. C-lIv d. D-lI e. A-ll

58. 7 yasinda 20 kg agirliginda erkek olgu pnomoni tanisi ile mekanik ventilatdrde, P-SIMV
modunda izlenmekte. Tidal Voliimii: 120, PIP: 12 cmH20, PEEP: 5 cmH20, Solunum sayist:
18/dk, FiO2: 0.30,

Kan Gazi analizi, pH: 7.28, PCO2: 74mmHg, PO2: 85mmHg HCO3: 24 seklinde saptanmustir.
Yapilmasi gereken uygun olan ventilator ayarini se¢iniz.

a. Solunum sayi1s1 azaltilir

b. PEEP arttirilir

C. FiO2 azaltilir
d. Tepe basinct azaltilir
e. PEEP isti basinct arttirilir

59. Asagidakilerden hangisi permisif hiperkapni i¢in yanlistir?
a. PaCO2 <80 mmHg ve pH>7.20-7.25’¢ kadar miisaade edilmesidir
b. Kafa i¢i herniasyon riski ve ciddi pulmoner hipertansiyon durumlarinda kontrendikedir

C. Hiperkapneik asidozun sitoprotektif etkisinin olabilecegi, enflamatuar hiicre aktivitesini
ve oksidan stresi azaltabilecegi diisiiniilmektedir

d. 1 yas altinda kullanilmaz

e. Artmis sedasyon/paralizi gereksinimine yol agabilecektir



60. Levosimendan i¢in hangisi yanlistir?

a. Myokardin oksijen tiiketimini arttirir

b. Kalsiyum hassaslastirici olarak gorev yaparak myokard kontraktilitesini arttirir
C. Lusitropik etkisi mevcuttur

d. Doza bagli olarak hipotansiyona neden olabilir

e. Norohormonal etkilesime yol agmaz

61. Hastay1 mekanik ventilatdrden ayirmak (weaning) i¢in hangi sartin karsilanmasina gerek
duyulmaz?

a. Kas giicii yeterli ve etkin solunum ¢abasi olmalidir

b. Son 24 saatte hastanin mekanik ventilator destegi arttirilmis olmamalidir
C. S1vi- elektrolit dengesizligi bulunmamali, total enteral besleniyor olmalidir
d. Yeni baslayan sistemik bir enfeksiyon olmamalidir

e. Oksiiriik ve dgiirme refleksi olmalidir

62. Hangisi ile olan zehirlenmelerde ¢ogul (tekrarlayan) doz aktif aktif komiir uygulamasi
yararli degildir?

a. Sodyum valproat
b. Fenitoin
C. Digoksin

d. Amitriptilin

e. Piroksikam

63. Oniki yasinda bir kiz cocugu jeneralize konvulzif status epileptikus tablosu ile ¢ocuk yogun
bakim iinitesine alindi. Yapilan fizik muayene ve tetkiklerinde saptanan patolojik bulgular
ozetle soyle idi: Kan sekerinde hafif bir yiikselme, tedaviye direngli metabolik asidoz, standart
antikonviilzan tedaviye direncli konviilzyonlar ve koma. Hangi ilagla olan zehirlenmeyi
diistinmek gerekir?

a. Kolsisin zehirlenmesi

b. [zoniazid zehirlenmesi

C. Parasetamol zehirlenmesi

d. Trisiklik antidepresan zehirlenmesi

e. Kalsiyum kanal blokeri zehirlenmesi



64. Hizli ardisik entiibasyon uygulanacak bir hastada KIBAS (kafa i¢i basing artis1) mevcuttur.
Premedikasyonda tercih edilecek ilag¢ hangisi olmalidir?

a.
b.
C.
d.

e.

Midazolam
Ketamin
Lidokain
Rokuronyum

Vekuronyum

65. Normal Anyon agikli metabolik asidozda idrar anyon agiginin diisitk bulunmasi halinde
asagidakilerden hangisi diisliniilmez ?

a)
b)
c)
d)
e)

Intestinal bikarbonat kaybi

Proksimal renal tubuler asidoz (Tip 2 RTA)
Asetozolamid alimi

Ekzojen asid alimi

Primer hipoaldosteronizm

66. Hangisi Karaciger nakli sonrasinda erken dénem komplikasyonlarindan degildir?

Hepatik arter trombozu
Hepatik ven trombozu
Lenfoproliferatif hastalik
Rejeksiyon

Safra kacagi

67. Asagidakilerden hangisi metabolik alkalozun etkilerinden degildir ?

a)
b)

Endojen ve eksojen katekolaminlere yanit azalir

Artan kan pH, Oksijen Hemoglobin dissosiasyon egrisini sola kaydirir, doku

oksijenizasyonu bozulur.

C) Kompansatuar hipoventilasyon nedeniyle hipoksi derinlesir, apne ve solunum arresti
gelisebilir

d) Hipopotasemi hayat1 tehdit eden aritmilere yol acar

e) Iyonize Ca diizeyi azalir, tetani ve konviilsiyonlar gdzlenir



68. Asagidakilerden hangisi santral venoz kateter iliskili kan akim1 enfeksiyonlarini 6nleme
stratejilerinden degildir?

a) Santral venoz kateter takilmadan 6nce ve pansumant sirasinda ilgili saglik personelinin
el hijyenini saglamasi1 gerekmektedir.

b) Santral venoz kateter takilma islemi esnasinda maske, bone ve steril 6nliik kullanilmasi
ayrica girigim yeri agikta kalacak sekilde hastanin tiim viicudunun steril 6rtii ile ortiilmelidir.

C) Ug haftadan uzun siire kalan santral venoz kateterler mutlaka ¢ikartilarak kilavuz tel
iizerinden degisim yapilmali ya da baska bir bolgeye yenisi takilmalidir.

d) Kateter takilma ve pansuman iglemleri sirasinda dncelikle klorhekzidin (>2 ay) yoksa
povidon iyodinli dezenfektan soliisyonlar kullanilmali.

e) Kateterler kapatma Ortiisii olarak 6ncelikle seffaf poliiiretan materyal, yoksa steril gazli
bez kullanilmalidir.

69. Adenozin uygulamasi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?
a. SVT’de ilk tercih edilecek ilagtir
b. [k dozu 0.1 mg/kg “dur.

C. Hizh flas teknigi ile uygulanir
d. Kalbe yakin santral venler tercih edilmelidir.
e. Eliminasyonu karacigerden olur

70. 5 yasinda kiz hasta beyin tiimorii nedeniyle operasyon gegirmis. Post-op 2. giiniinde biling
kaybi, idrar miktarinda artma ve nobet gegirmsi nedeniyle istenen tetkiklerinde: Serum Na:
115mEq/dL, K: 3.6 mEq/dL, CI: 85 mEq/dL, Ca: 9.5mg/dL, Kan sekeri: 110 mg/dL; idrar Na:
120mEqg/L ve K: 24mEg/L dir. En olas1 tan1 hangisidir?

a. Uygunsuz ADH sendromu
b. Serebral tuz kayb1 sendromu
C. Santral diabetes insipidus

d. Nefrojen diabetes insipidus

e. Hipofizer yetmezlik



71. Hangisi cocuk yogun bakimda “kritik hastalik hiperglisemisi” hakkinda yanligtir?

a. Cocuklarda sik1 kan sekeri kontroliinde hipoglisemi daha sik gortiliir

b. Kalp durmasi sonras1 hiperglisemi gelisimi prognozu olumsuz etkiler

C. Kalp cerrahisi sonrasi erken donemde sik1 kan sekeri kontroliiniin prognoz iizerine etkisi
yoktur

d. Septik hastalarda kan sekeri kontrolii 6nerilir

e. Kan sekeri kontroliinde insiilin subkutan kullanilabilir

72. Asagidaki zehirlenme etkeni-antidot eslesmelerinden hangisi yanligtir?
a. Beta bloker X adrenalin infiizyonu, glukagon

b. Antikolinerjikler X difenhidramin

C. Organofosfatlar X atropin, pralidoksim
d. Parasetamol X N-asetilsistein
e. Benzodiyazepinler X flumazenil

73. Bes aylik bir bebek 2 giinliik ishal ve dehidratasyon ile getiriliyor. Kalp hiz1 200/dk ve
EKG’de dar QRS kompleksleri goriiliince cocuk yogun bakima aliniyor. Bu ¢ocuk i¢in en
uygun tedavi hangisidir?

a. 20 ml/kg SF yiiklenmesi

b. 2-4 j/kg senkronize kardiyoversiyon

C. Hizl intravendz amiodaron uygulamasi
d. Dijitalizasyon

e. Adenozin

74. Hangisi mekanik ventilasyon tedavisi uygulanan hastalarda kas gevsetici kullaniminin
komplikasyonlarindan degildir?

a. Miyopati
b. Motor néropati
C. Ventilatorde kalis stiresinde artis

d. Y oksunluk bulgular

e. Pulmoner enfeksiyonlar



75. Tiimor lizis sendromu tedavisinde hangisi yapilmaz?
a. Idrar dansitesi >1010 tutulur.

b. Idrar pH’1 7.0-7.5 arasinda tutulacak sekilde alkalinizasyon yapilir

C. Idrar ¢ikisinin >3.0 mL/kg/st olmas1 saglanir.
d. Urik asit azaltilmast icin iirat oksidaz tedavisi verilir
e. Hem hipokalsemi hem de hiperkalemi tedavisi i¢in Ca++ glukonat kullanilir.

76. Endotrakeal tiip ile solunum devresi arasina takilan 1s1 ve nem tutucu adaptorlerin (HME-
heta moisture changer) kullanimu ile ilgili hangisi yanligtir?

a. Koyu yapiskan veya kanli sekresyon varliginda kullanilmamalidir
b. Viicut 1s1s1 <32° C ise kullanilmalar1 uygun degildir
C. Enfeksiyon olasiligini azaltilabilecekleri diistiniilmektedir

d. Oto-PEEP olasiligini azaltabilecekleri diistintilmektedir

e. Viicut agirligr <2500 gm olan hastalarda 6zellikle weaning doneminde
kullanilmamalidir

77. Asagidakilerden hangisi cocuklarda akut koroner sendrom nedenlerinden degildir?
a. TOF (Fallot tetralojisi)

b. ALCAPA (Pulmoner arterden kaynaklanan sol koroner arter sendromu)

C. Kawasaki hastalig1

d. Hipertrofik kardiyomiyopati

e. Dilate kardiyomiyopati

78. 15 yasinda bisiklet kazas1 geciren ve ¢oklu travma ile acile getirilen vakada biling kapal,
nabiz ipliksi (filiform) ve hizli, kan basinci 80/40 mmHg, solunum sayis1 35/dk, el ve ayaklari
soguk, idrar miktarinda azalma saptaniyor. Boyle bir hastada asagidaki kan gaz1 sonuglarindan
hangisinin gelmesi daha olasidir?

a. pH: 7.2, pC0O2: 40, HCO3 12, laktat.1 mmol/dI
b. pH: 7.5, pCO2: 25, HCO3 15, laktat.3 mmol/dI
c. pH: 6.2, pC0O2: 20, HCO3 19, laktat.0.5 mmol/dl
d. pH: 7.3, pCO2: 55, HCO3 10, laktat.3 mmol/dl
e. pH: 7.1, pCO2: 24, HCO3 11, laktat.3 mmol/dI



79. Asagidakilerden hangisi diyabetik ketoasidozda santral sinir sistemi komplikasyonu riski
icin Olglit degildir?

a. Baslangicta kan sekeri >1000mg/dL

b. Baslangigta parsiyel CO2 basincinin diisiik olmasi

C. Baslangicta diizeltilmis Na+ diizeyinin yiiksek olmast
d. Baslangigta pH<7.1

e. Baslangigta iire yliksekligi

80. Asagidakilerden hangisi uzun siireli total parenteral beslenmenin komplikasyonlarindan
degildir?

a. Kolestatik hepatit

b. Trombosit islevlerinde bozulma, kanama
c. Hipertrigliseridemi

d. Mantar enfeksiyonlarinda artig

e. Kan akimi1 enfeksiyonlarinda artis

81. Mekanik ventilatorde izlenen bir hastada yetersiz dakika ventilasyonu oldugu saptaniyor, bu
hastada bilateral gégiis ekspansiyonunun yeterli ise ilk yapilacak miidahale ne olmalidir?

a. Solunum sayis1 arttirilir

b. Inspiryum zamani kisaltilir
C. PEEP arttirilir

d. PIP azaltilir

e. FiO2 arttirilir

82. Hangisi kronik hiperkapneik solunum yetmezligi nedenidir?
a. Pulmoner 6dem

b. ROHHAD sendromu

C. Pulmoner emboli

d. Pnémoni

e. ARDS



83. Asagidakilerden hangisi ¢ocuk yogun bakim iinitesinde USG kullanim endikasyonlarindan
degildir?

a. Akciger 6demi

b. Pnomotoraks

C. Sokta intravaskiiler voliim degerlendirilmesi
d. Intraabdominal basing dl¢iimii

e. Santral venoz kateter takilmasi

84. Ventrikiiler Tasikardi i¢in hangisi yanligtir?

a. EKG’de P dalgas1 yok ya da diizensizdir

b. T dalgas1 QRS’in ters yoniindedir

C. Nabizsiz VT durumunda kardiyoversiyon uygulanir
d. Ventrikiil hiz1 diizenli ve genellikle >120/dk

e. Torsade de pointes farkli QRS siireleri olan bir ¢esit VT dir

85. Senkronize kardiyoversiyon ile defibrilasyon uygulamalari arasindaki farklar i¢in hangisi
yanligtir?

a. Defibrilasyonda sedatif ajan olarak 0.1 mg/kg dozunda midazolam uygulanir
b. Defibrilasyonda tekrarlama dozunda verilecek akim 4 j/kg’dir
C. SVT’li hastanin hemodinamisi bozuk ise ilk segenek senkronize kardiyoversiyondur

d. Senkronize kardiyoversiyon i¢in elektrik akiminin baslangic dozu 0.5-1 j/kg ‘dir

e. Senkronize kardiyoversiyonda elektrik akim R dalgalari ile eszamanli uygulanir

86. Hangisi trakeal yoldan verilebilen ilaglardan degildir?

a. Naloksan
b. Amiodaron
C. Adrenalin
d. Lidokain

e. Atropin



87. Asagidaki vazoaktif ajanlardan hangisi 6zellikle Fallot tetralojisinin hipoksik ataklarinda
tercih edilmelidir?

a. Adrenalin

b. Noradrenalin
C. Dobutamin
d. Milrinon

e. Fenilefrin

88. 2017 “"Surviving Sepsis Campaign” onerilerine gore ¢ocuklarda septik sok yonetimiyle
ilgili hangisi yanlistir?

a. Ilk 1 saatte 40-60 ml/kg’a kadar siv1 verilebilir

b. S1vi defisiti sonrasinda sok bulgular1 devam ediyorsa vazoaktif ilag verilebilir
C. [k vazoaktif ilag olarak dopamin tercih edilmelidir
d. Katekolamin direngli sokta hidrokortizon verilmelidir

e. Refrakter septik sokta ECMO diistintilmelidir

89. Travmatik beyin hasar1 olan bir ¢ocukta yaygin beyin 6demi tedavisinde hangisinin yeri
yoktur?

a. Mannitol

b. Hipertonik salin

C. Deksametazon
d. Hiperventilasyon
e. Barbitiirat komast

90. Hangisi ¢cocuklardaki sicak septik sokla ilgili degildir?

a. Genis nabiz basinci

b. Kapiller dolum zaman1 uzundur
C. Periferik nabizlar canlidir

d. Tedavide noradrenalin 6nemlidir

e. Kalp hiperdinamiktir



91. Hangisinde ¢ocuklarda uzun kardiyopulmoner resusitasyon endikasyonu yoktur?

a. Donma veya soguk suda bogulma

b. Refrakter VF/VT

C. Antidotu olan zehirlenmeler
d. Beyin 6limii
e. ECPR endikasyonunun oldugu durumlar

92. Hangisinde ECPR endikasyonu yoktur?

a. Hastane i¢i arrest olgulari
b. Hemen kalp masaji baglanmis olmasi
C. Hemen ilag tedavisi baslanmis olmasi

d. KPR ile 95. dakikada donmeyen hasta

e. Altta kalp hastalig1 bulunmasi

93. 2015 Cocuklarda Ileri Yasam Destegi Rehberine gore hangisi yanlistir?
a. En diisiik atropin dozu 0.1 mg.dir

b. VE/VT’de defibrilasyonun ilk dozu 2 J/kg.dir

C. Nabizsiz Elektriksel Aktivitede 3-5 dakikada bir adrenalin yapilir
d. KPR sonras1 komatdz donen hastalarda normotermi hedeflenebilir

e. Komat6z donen hastalarda proflaktik antiepileptige gerek yoktur

94. Hangisinde plazma degisiminin tedavide yeri yoktur?

a. Hemolitik tiremik sendrom
b. Miyokardit

C. TAMOF

d. Guillian Barre sendromu

e. Limbik ensefalit



95. Hangisinin tedavisinde dncelikle venoarteriyel ECMO diisiiniilmez?
a. Kalp durmasi

b. Septik sok

C. Miyokardit

d. ARDS

e. Diistik kalp debisi sendromu

96. Kas paralizisi amaci ile kullanilan Rokiironyum’un antidotu hangisidir?

a. Flumazenil
b. Sugammadeks
C. Nalokson

d. N-Asetil sistein

e. Amfetamin

97. TAMOF ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?
a. Trombosit sayis1 < 100.000

b. Organ yetmezligi indeksi > 2

C. APTT > normalin 1.5 kat1

d. ADAMTS-13 < % 57

e. Tedavide plazma degisimi 6nemlidir

98. Hangi end-tidal CO2 6l¢iim degerinden (mmHg) itibaren kardiyopulmoner resusitasyon
sirasinda yetersiz kompresyon yapildigi diistiniilmelidir?

a. <5

b. <10-15
C. <20

d. <30

e. >30



99. Hangisi ECMO’da kan akimini etkilemez?
a. Kaniil biyiikligi

b. Hastanin voliim durumu

C. Stipiirme- Hava akimi (Sweep flow)

d. Pompa dongiisii (RPM)

e. Kaniil pozisyonu

100. Asagidaki akut zehirlenmelerden hangisi karaciger yetmezligi yapmaz?

a. Trisiklik antidepresan
b. Mantar

C. Parasetamol

d. Salisilat

e. Demir



YEDEK SORULAR

1. Asagidakilerden hangisi Metabolik alkalozda idrar klorunun 15 mEq/It nin altinda oldugu
durumlardan degildir ?

a) Diyare

b) Kistik fibrozis

C) Bartter sendromu

d) Kronik diiiretik tedavi

e) Posthiperkapni sendromu

2. Hangi ilag ile zehirlenmede normal anyon agig1 olan metabolik asidoz saptanir?
a. [zoniazid

b. NSAl ilaglar

C. Spiranolakton
d. Teofilin
e. Salisilatlar

3. Akut bobrek yetmezliginde bobrek yerine koyma tedavisi (aralikl diyaliz, siirekli diyaliz,
periton diyalizi vs...) gerekliliklerini isaretleyiniz?

l. pH<7.1

II. Akciger 6demi

I1. Kalsiyum: 11gr/dI
IV. Potasyum 5.9 mEg/dI

V. Hipertansif ansefalopati

a. l, 1

b.l,V

c. I, 1, v

d. I, i, v, v

e. 1,V



4. Hangisi diyabetik ketoasidoz hastasinin ¢ocuk yogun bakimda izlenmesini gerektiren bir
bulgu degildir?

a. Biling degisikligi

b. Serum HCO3<12mEq/L

C. Baslangi¢ kan sekeri >800mg/dL
d. pH<7.1

e. Yas <3 yil

5. 1ki yasinda gelisme geriligi, gastroenteritli bir vaka genel durum bozuklugu ve siv1 yitimi
bulgulari ile geliyor. Asagida kan gaz1 degerleri olan vaka i¢in asagidaki siklardan hangisi
yanhigtir?

pH 7.15, pCO2 23, HCO3 10, pO2 90, BE: -8, laktat 12mmol/dl, Na: 140 mEg/dL, CI: 100
mEq/dL.

a. Anyon ag181 30 dur. Anyon agikli bir asidozdur.

b. Metabolik asidoza solunumsal alkaloz da eslik etmektedir
c. Laktik asidoz da mevcuttur

d. Baz acig1 (BE) metabolik asidozu isaret etmektedir

e. Anyon agikli asidoz olmasi olayin gastroenteriti komplike eden baska bir durumun
oldugunu diistindiirmektedir.

6. 5 yasinda bir ¢cocukta en uygun idame sivisi derisimi nasil olmalidir?
a. %5 dex, %3 NaCl
b. Izotonik s1v1 (%0.9 NaCl)
c. %5 Dextroz %0.9 NaCl
d. %10 Dex, 1/3 isodex (%0.3)

e. %10 Dex, 1/2 NaCl (%0.45)



7. Okiilovestibuler refleksin sinandigi kalorik test ile ilgili olarak hangisi yanlistir?

a. Bas 30 derece yiikseltilmelidir

b. Kulak kanal1 acik timpanik zar intakt olmalidir

C. 30-40 cc buzlu soguk su kulak i¢gine verilmelidir

d. Gozlerin soguk uygulanan tarafin aksine deviye olmasi beyin sapinin saglam oldugunu
gosterir

e. Gozlerin yavas deviasyon yoniiniin aksine olan hizli hareketler korteksin saglam

oldugunu gosterir

8. Asagidakilerden hangisi ¢ocuk yogun bakim {initelerinde kullanilan mortalite/hastalik agirlik
skorlama sistemlerindendir?

a. PRISM (Pediatric Risk of Mortality)

b. CRIB (Clinical Risk Index for Babies)

C. SNAPPE (Score for Neonatal Acute Physiology with Perinatal Extension)
d. TISS (Therapeutic Intervention Scoring System)

e. APACHE (Acute Physiology and Chronic Health Evaluation)

9. Mekanik ventilasyondan ayirmada spontan solunum denemesinin basarisiz oldugunu hangisi
kesin olarak diistindiirtir?

Solunum sayisinda gorece hizlanma
FiO2 ihtiyacinin 0.45 olmasi
Terleme, tasikardi ve ciltte soguma
SO2’nin %3 diismesi

Agizda sekresyon birikmesi

® 000w

10. Asagidakilerden hangisi Ketamin’in etkilerinden degildir?

a. Sedatif
b. Amnestik
C. Analjezik

d. Antiemetik

e. Bronkodilator



